

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

Habilitační práce

Oponent

**Pracoviště oponenta,
instituce**

MUDr. Martin Formánek, Ph.D.

Prekancerózy a karcinom hrtanu

Doc. MUDr. Miroslav Tedla, Ph.D., MPH

Klinika otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku,
Lekárska fakulta Univerzity Komenského a Univerzitná
nemocnica Bratislava, Slovenská republika

**prof. MUDr. Jan Betka, DrSc., FCMA
predseda habilitačnej komisie**

Vážený pán predseda,
ďakujem srdečne za možnosť pôsobiť ako oponent predkladanej habilitačnej práce.

Práca je napísaná v českom jazyku na 142 stranách, uvedených je 167 literárnych odkazov (vrátane kľúčových publikácií z ostatného obdobia). Skladá sa z teoretickej časti a z časti komentujúcej vybraných 10 publikácií autora k téme habilitačnej práce, ktoré tvoria jej prílohu. V tomto kontexte treba uviesť, že dr. Formánek na konci práce uvádza zoznam publikácií k téme práce, ktorý tvorí monografia Respirační papilomatóza, tri učebné texty, dve kapitoly v monografiách, 17 publikácií v časopisoch s IF, a šesť ďalších publikácií v recenzovaných časopisoch. Habilitant bol za svoju vedeckú prácu v období rokov 2015–2022 ocenený viacerými oceneniami.

Habilitačná práca je v každej svojej časti členená na nasledovné okruhy tém:

- Výzkum rizikových faktorů recidivující respirační papilomatózy
- Diagnostika refluxní laryngitidy a laryngofaryngeálního refluxu
- Optické metody využívající filtrovaného světla nebo úpravu obrazu
- Chirurgická léčba prekanceróz a karcinomu hrtanu a jejích následků
- Nechirurgická léčba prekanceróz hrtanu

Teoretická časť prehľadne pojednáva o prekancerózach hrtana, rekurentnej respiračnej papilomatóze a o laryngofaryngeálnom refluxe. V ďalšej časti rozoberá diagnostiku a chirurgickú či nechirurgickú liečbu uvedených stavov. Obsahuje 12 tabuliek a päť pacientových autorských fotografií.

Praktická časť práce je tvorená súhrnom vlastných výsledkov podporených prácami publikovanými v časopisoch Q1 (2 práce), Q2 (6 prác) a Q3 (2 práce). Vo väčšine je autor prvým, posledným alebo korešpondujúcim autorom.

V závere autor prezentuje závery jednotlivých častí práce k tej ktorej téme.

Otázka oponenta k obhajobe habilitačnej práce:

1. Ako vidíte reálne možnosti diagnostiky prekanceróz/malignít v ORL oblasti pomocou tzv. "liquid biopsy"?
2. Akým smerom sa bude podľa Vás vyvíjať laryngeálna diagnostika pomocou nových optických metód v rutinej (ambulantnej) ORL praxi?

Záver

Predkladaná práca je napísaná formálne správne, zrozumiteľne, prezentuje významné originálne výsledky, ktoré sú výsledkom dlhoročnej usilovnej práce habilitanta, ktorý je mi roky známy ako naslovovzatý odborník v oblasti, ktorej sa vo svojej kariére profesionálne venuje.

Habilitačná práca MUDr. Martina Formánka, Ph.D., „Prekancerózy a karcinom hrtanu“ **spĺňa** požiadavky štandardne kladené na habilitačnú prácu v odbore Otorinolaryngológia.

Ako oponent môžem na základe poznania kandidáta a oponovania tejto habilitačnej práce jednoznačne podporiť ambíciu kandidáta úspešne habilitovať na MUNI v odbore otorinolaryngológia.

V Bratislave, 30.4.2024

.....
podpis